

МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ДЕРМАТОЛОГІЇ ТА ВЕНЕРОЛОГІЇ

«ЗАТВЕРДЖУЮ»

Проректор з науково-педагогічної роботи

Едуард БУРЯЧКІВСЬКИЙ

«15» травня 2024 року

ПРОГРАМА ПІДГОТОВКИ В ІНТЕРНАТУРІ
«ДЕРМАТОВЕНЕРОЛОГІЯ»

Галузь знань:	22 «Охорона здоров'я»
Складник освіти:	післядипломна освіта, первинна спеціалізація
Спеціальність:	Дерматовенерологія
Попередня освіта:	Ступінь магістра за спеціальністю 222 «Медицина»

Одеса – 2024

Програма підготовки в інтернатурі за спеціальністю «Дерматовенерологія» складена на основі Примірної програми підготовки в інтернатурі за спеціальністю «Дерматовенерологія», яка розроблена на основі Європейських стандартів післядипломної підготовки медичних спеціалістів (UEMS) з дерматовенерології, відповідно до наказу МОЗ України від 22 червня 2021 року № 1254 «Про затвердження Положення про інтернатуру та вторинну лікарську (провізорську) спеціалізацію».

Примірна програма підготовки в інтернатурі за спеціальністю «Дерматовенерологія» затверджена Наказом МОЗ України від 28.06.2022 р. № 1114.

Розробники:

доктор мед. наук, професор Михайло ЛЕБЕДЮК,
к. мед. наук, доцент Вікторія ХРУЩ,
асистент Людмила ТИМОФЄЄВА

Програма підготовки в інтернатурі «Дерматовенерологія» затверджена на засіданні кафедри дерматології та венерології

Протокол № 14 від «28» березня 2024 року

Завідувач кафедри дерматології та венерології,
д.м.н., професор

Михайло ЛЕБЕДЮК

Програма підготовки в інтернатурі «Дерматовенерологія» схвалена предметною цикловою методичною комісією з терапевтичних дисциплін

Протокол № 4 від «23» квітня 2024 року

Голова предметної циклової методичної комісії з
терапевтичних дисциплін, д.м.н., професор

Олена ВОЛОШИНА

Програма підготовки в інтернатурі «Дерматовенерологія» затверджена Вченою радою медичного факультету № 1

Протокол № 8 від «9» травня 2024 року

Голова Вченої ради медичного факультету № 1,
д.м.н., професор

Алла ВОЛЯНСЬКА

Головний лікар
Ірина Ігорівна Шерешко Н.

Головний лікар
В. Хаценок

1. ОПИС ПРОГРАМИ

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, складник освіти	Характеристика
Загальна кількість: Кредитів: 124,8 Годин: 3432 Змістових модулів: 2	Галузь знань: 22 «Охорона здоров'я» Спеціальність: «Дерматовенерологія» Складник освіти: післядипломна освіта, первинна спеціалізація	2 роки інтернатури: <ul style="list-style-type: none"> • 6 місяці навчання на профільній кафедрі закладу вищої освіти (936 години, 31,2 кредити ECTS) 3 місяці щорічно (15,6 кредитів ECTS на рік) • 16 місяців на базах стажування (2496 годин, 83,2 кредити ECTS)
		Лекції (50 год.)
		Семінарські заняття (150 год.)
		Практичні заняття (304 год.)

ГРАФІК ОСВІТНЬОЇ ТА ПРАКТИЧНОЇ ЧАСТИНИ ПРОХОДЖЕННЯ ІНТЕРНАТУРИ

Рік підготовки	МІСЯЦІ											
	VIII	IX	X	XI	XII	I	II	III	IV	V	VI	VII
I-й Перший	Б	К	К	К	Б	Б	Б	Б	Б	Б	Б	В
II-й Другий	Б	Б	Б	Б	Б	Б	Б	Б	К	К	К	В

Примітка:

Б – практична частина підготовки на базі стажування;

К – освітня частина підготовки – навчання на кафедрі;

В – відпустка.

2. МЕТА, ЗАВДАННЯ, КОМПЕТЕНТНОСТІ ПРОГРАМИ

Мета підготовки за програмою інтернатури за спеціальністю «Дерматовенерологія» полягає в оволодінні спеціальністю лікаря-дерматовенеролога на підставі формування необхідного обсягу знань про основи шкірних та венеричних хвороб, про інфекційні, неінфекційні хвороби шкіри, венеричні хвороби, спадкові дерматози, ліхени, онкопроліферативні та доброякісні утворення шкіри, основи ревматології та алергології.

Основним завданням інтернатури з дерматовенерології є засвоєння всього обсягу теоретичних знань, компетентностей і практичних навичок, необхідних лікарю-спеціалісту-дерматовенерологу для самостійної роботи в системі охорони здоров'я України.

Перелік обов'язкових компетентностей по закінченню інтернатури:

Інтегральна компетентність	Інтегральна компетентність - здатність розв'язувати комплексні проблеми шкірних та венеричних хвороб застосовуючи теоретичні знання, практичні навички та вміння з метою надання в фахової, високоякісної медичної допомоги за спеціальністю «Дерматовенерологія». Місце дерматовенеролога в загальній системі надання медичної допомоги дорослому населенню в Україні. Взаємозв'язок з іншими фахівцями, можливості вітчизняної системи охорони здоров'я.
Загальні компетентності	<p>ЗК 01. Знання основ законодавства України про охорону здоров'я та їх застосування у щоденній практиці дерматовенеролога.</p> <p>ЗК 02. Здатність до абстрактного мислення, пошуку, аналізу, синтезу, опрацювання інформації, зокрема з різних джерел та у взаємозв'язку зі своєю сферою діяльності, з дотриманням основ Кримінального та Кримінально-процесуального кодексів.</p> <p>ЗК 03. Спроможність до самооцінки власних досягнень та підвищення їх рівня.</p> <p>ЗК 04. Спроможність усно і письмово спілкуватися державною мовою при заповненні медичної документації та спілкуванні з пацієнтами.</p> <p>ЗК 05. Уміння використовувати інформаційно- комунікаційні технології, володіння навичками роботи з комп'ютерною технікою.</p> <p>ЗК 06. Спроможність до критичного мислення, аналізу та вирішення ситуативних проблем в дерматовенерологічній практиці.</p> <p>ЗК 07. Дотримання деонтологічних норм у професійній діяльності (належна професійна поведінка, лікарська та службова таємниця).</p> <p>ЗК 08. Здатність до адаптації, дії в новій ситуації, бути критичним і самокритичним.</p> <p>ЗК 09. Спроможність реалізувати систему знань і практичних умінь щодо забезпечення здорового способу та безпеки власного життя і пацієнтів, сприяти усуненню його негативних впливів на здоров'я суспільства.</p> <p>ЗК 10. Демонстрування соціальної активності та відповідальної громадянської позиції у лікарській діяльності.</p>

	<p>ЗК 11. Спроможність збирати медичну інформацію про пацієнта і аналізувати клінічні дані.</p> <p>ЗК 12. Спроможність інтерпретувати результат лабораторних та інструментальних досліджень.</p> <p>ЗК 13. Спроможність діагностувати: визначати попередній, клінічний, заключний, супутній діагноз, невідкладні стани.</p> <p>ЗК 14. Спроможність до визначення тактики, методів та надання спеціалізованої дерматовенерологічної допомоги за міжнародними протоколами.</p> <p>ЗК 15. Знати покази, протипокази, побічні дії препаратів які використовуються в лікарській практиці та побічну дію з боку препаратів, які приймаються пацієнтом системно.</p>
<p>Професійні компетентності</p>	<p>ПК 01. Керуватися чинним законодавством України про охорону здоров'я та нормативно-правовими актами, що визначають діяльність лікарів та закладів охорони здоров'я.</p> <p>ПК 02. Знати організацію системи дерматовенерологічної допомоги населенню.</p> <p>ПК 03. Вміння проводити профілактику, діагностику та лікування шкірних та венеричних хвороб та їх ускладнень, у тому числі знати особливості перебігу цих недуг у період вагітності та у дітей.</p> <p>ПК 04. Вміння проводити профілактику, діагностику та лікування ІПСШ.</p> <p>ПК 05. Вміння проводити профілактику, діагностику та лікування інфекційних захворювань шкіри та їх ускладнень.</p> <p>ПК 06. Вміння проводити профілактику, діагностику та лікування венеричних хвороб у вагітних та їх ускладнень.</p> <p>ПК 07. Вміння проводити профілактику, діагностику та лікування хвороб дитячого віку та їх ускладнень.</p> <p>ПК 08. Вміння проводити профілактику, діагностику та лікування дерматозів та онкопроліферативних захворювань шкіри та їх ускладнень.</p> <p>ПК 09. Вміння проводити диференціальну діагностику алергічних захворювань шкіри, їх ускладнень, та своєчасно скеровувати хворих до лікаря алерголога.</p> <p>ПК 10. Вміння проводити диференціальну діагностику системних захворювань сполучної тканини, їх ускладнень, та своєчасно скеровувати хворих до лікаря ревматолога.</p> <p>ПК 11. Здійснювати нагляд за побічними реакціями/діями лікарських засобів.</p> <p>ПК 12. Застосовувати сучасні немедикаментозні методи лікування та реабілітації хворих дерматовенерологічного профілю.</p> <p>ПК 13. Знати та аналізувати показники захворюваності, тимчасової непрацездатності, інвалідності, смертності у хворих дерматовенерологічного профілю.</p> <p>ПК 14. Спроможність брати участь у різних формах науково-</p>

	<p>ПК 14. Спроможність брати участь у різних формах науково-практичної комунікації.</p> <p>ПК 18. Планувати роботу лікаря-дерматовенеролога та здійснювати аналіз її результатів.</p> <p>ПК 19. Керувати роботою середнього медичного персоналу.</p> <p>ПК 20. Вести медичну документацію.</p> <p>ПК 21. Забезпечення дотримання правил безпеки на робочому місці, збереження документації та носіїв діагностичних зображень.</p>
--	---

Рівень оволодіння:

Для кожної компетенції, практичної навички визначаються в кожному з діапазонів від «А» до «D»:

A: Має знання, описує ...

B: Виконує, керує, демонструє під наглядом.

C: Виконує, керує, демонструє самостійно.

D: Вчить або контролює інших у виконанні, управлінні, демонстрації.

3. ЗМІСТ ПРОГРАМИ

Курс (блок) 1	Дерматологія	
Мета	Розуміти основні принципи надання медичної допомоги дорослому населенню хворим на дерматологічні захворювання: етику і деонтологію в професійній діяльності лікаря – дерматовенеролога, основи соціальної гігієни та організації дерматовенерологічної допомоги населенню, загальні питання дерматології, принципи лікування шкірних захворювань ,інфекційних та паразитарних хвороб шкіри згідно сучасних рекомендацій.	
	Знання	Уміння
	<ol style="list-style-type: none"> Знати етику і деонтологію в професійній діяльності лікаря. Знати основи соціальної гігієни та організацію дерматовенерологічної допомоги населенню. Знати загальні питання дерматології, принципи лікування шкірних захворювань. Знати інфекційні та паразитарні хвороби шкіри. Знати неінфекційні хвороби шкіри. Знати методи обстеження хворих на дерматози. Знати етіологію, патогенез, епіде-міологію шкірних захворювань, їх клініко-діагностичні ознаки, методи лікування і профілактики. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації та 	<ol style="list-style-type: none"> Вміти організувати надання вторинної ланки високоспеціалізованої медичної допомоги дорослому населенню. Вміти проконсультувати пацієнта та надати доцільну інформацію щодо методів та терміну лікування встановленого захворювання. Вміти поставити та об'єктивізувати діагноз дерматовенероло-гічного пацієнта. Вміти провести клініко-лабораторне та інструментальне обстеження дерматовенерологічного пацієнта. Вміти провести клініко-лабораторне та інструментальне обстеження хворого; встановити діагноз та призначити лікування хворих на інфекційні захворювання шкіри та забезпечити протиепідемічні заходи в домашніх умовах

профілактики інфекційних хвороб шкіри.

9. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики спадкових дерматозів.

10. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики раку шкіри.

11. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики ліхеноїдних дерматозів.

12. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики піодермій.

13. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування та реабілітації спадкових захворювань шкіри.

14. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики саркоїдозу шкіри.

15. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики паразитар-них та грибкових захворювань шкіри.

16. Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики різних форм туберкульозу шкіри.

17. Знати особливості перебігу і ліку-вання захворювань шкіри у вагітних, хворих похилого та старечого віку.

18. Знати особливості, механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики різних форм лепри.

та на роботі пацієнта.

6. Вміти провести клініко-лабораторне та інструментальне обстеження хворого; встановити діагноз та призначити лікування хворих на неінфекційні захворювання шкіри та забезпечити протиепідемічні заходи в домашніх умовах та на роботі пацієнта.

7. Вміти провести клініко-лабораторне та інструментальне обстеження хворого; встановити діагноз та призначити лікування хворих на аутоімунні захворювання шкіри.

8. Вміти проводити скринінг і оцінку скарг і анамнезу пацієнта з патологією шкіри та професійними хворобами.

9. Вміти проводити серологічні обстеження пацієнтів із хворобами шкіри та професійними хворобами.

10. Вміти обґрунтувати та призначити необхідний об'єм лабораторних й інструментальних обстежень при різних видах патології шкіри.

11. Вміти провести диференційну діагностику хвороб шкіри.

12. Вміти формулювати клінічний діагноз захворювань шкіри.

13. Вміти оцінити результати серологічних, культуральних, УЗД, дерматоскопічних методів дослід-ження при шкірній патології.

14. Вміти проводити інтерпретацію результатів лабораторних досліджень при захворюваннях шкіри.

15. Вміти визначити показання до призначення антибактеріальних препаратів при інфекційних хворобах шкіри.

16. Вміти скласти схеми базисної терапії хворих на хронічні дерматози.

17. Вміти провести експертизу непрацездатності хворому на дер-матовенерологічні захворювання.

Практичні навички/компетентності

№	Перелік практичних навичок/компетентностей	Рівень Оволодіння	Обов'язкова кількість маніпуляцій
1	Оформлення медичної документації	D	500
2	Визначення ступеня втрати працездатності	D	50
3	Дотримання функціональних обов'язків лікаря-дерматовенеролога	D	-
4	Аналіз та оцінка роботи лікаря-дерматовенеролога	D	-
5	Огляд шкірних покривів.	D	500
6	Діаскопія, пальпація, пошкрябування	D	500
7	Оцінка дермографізму.	D	500
8	Визначення больової та тактильної чутливості.	D	500
9	Виконання проби Бальзера.	D	500
10	Визначення симптому Нікольського.	C	20
11	Визначення симптому Ауспітца.	C	50
12	Читання рентгенограм.	B	10
13	Забір патологічного матеріалу для діагностики мікозів.	B	10
14	Люмінесцентна діагностика грибкових захворювань.	C	50
15	Дослідження на коростяний кліщ.	B	10
16	Дослідження на акантолітичні клітини.	B	20
17	Дослідження на LE-клітини.	B	10
18	Біопсія шкіри.	B	10
19	Методика застосування пов'язок, примочок, дерматологічних компресів, паст, збовтуваних сумішей, пластирів, лаків, аерозолів.	D	500
20	Зрошування хлоретиллом.	A	5
21	Електрокоагуляція.	A	5
22	Кріотерапія рідким азотом.	A	5
23	Проведення відлущування за Арієвичем.	B	10
24	Вилущування нігтьових пластинок.	A	5

Курс (блок) 2	Хвороби, що передаються статевим шляхом (ПСП)	
Мета	Розуміти основні принципи діагностики та лікування хвороб, що передаються статевим шляхом згідно сучасних рекомендацій.	
Знання	Уміння	
<p>1. Знати етику і деонтологію в професійній діяльності лікаря.</p> <p>2.Знати основи соціальної гігієни та організацію дерматовенерологічної допомоги населенню.</p> <p>3.Знати діагностику, лікування та профілактику сифілісу.</p> <p>4.Знати гонорею та негонорейні хвороби сечостатевих органів.</p> <p>5.Знати методи обстеження хворих на ПСП.</p> <p>6.Знати етіологію, патогенез епідеміологію венеричних захворювань, їх клініко-діагностичні ознаки, методи лікування і профілактики.</p> <p>7.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики венеричних хвороб шкіри.</p> <p>8.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики сифілісу.</p> <p>9.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики гонореї.</p> <p>10.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики хламідіозу.</p> <p>11.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики уреоплазмозу.</p> <p>12.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики негонорейних уретритів.</p> <p>13.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні про-яви, методи діагностики, лікування, реабілітації і профілактики простатиту.</p>	<p>1. Вміти проводити скринінг та оцінку скарг і анамнезу пацієнта з ПСП.</p> <p>2. Вміти проводити серологічні обстеження пацієнтів з ПСП.</p> <p>3. Вміти обґрунтувати та призначити необхідний об'єм лабораторних та інструментальних обстежень при різних видах венерологічної патології.</p> <p>4. Вміти провести диференційну діагностику між хворобами шкіри та ПСП.</p> <p>5. Вміти сформулювати клінічний діагноз захворювань, що передаються статевим шляхом.</p> <p>6. Вміти оцінити результати серологічних, культуральних методів дослідження при венерологічній патології.</p> <p>7. Вміти оцінити результати дослідження при патології органів сечовивідної системи.</p> <p>8. Вміти проводити інтерпретацію результатів лабораторних досліджень при ПСП.</p> <p>9. Вміти визначити показання до призначення антибактеріальних препаратів при сифілісі.</p> <p>10.Вміти скласти схеми базисної терапії хворих на ПСП.</p> <p>11.Вміти проводити спінальну пункцію.</p> <p>12. Вміти визначити показання до призначення антибактеріальних препаратів при гонореї.</p> <p>13. Вміти провести диференційну діагностику венеричних хвороб.</p> <p>14. Вміти визначити прогноз перебігу венеричних захворювань.</p> <p>15. Вміти проводити катетеризацію сечовивідних шляхів.</p> <p>16. Вміти проводити забір матеріалу для лабораторних досліджень при ПСП.</p> <p>17. Вміти визначити показання до призначення антибактеріальних препаратів при негонорейних уретритах.</p> <p>18. Вміти провести експертизу непрацездатності хворому на венеричні</p>	

<p>14.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики гарднерельозу.</p> <p>15.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики у хворих на трихомоніаз.</p> <p>16.Знати етіопатогенетичні механізми розвитку, класифікацію, клінічні прояви, методи діагностики, лікування, реабілітації та профілактики СНІДу.</p> <p>17.Знати особливості перебігу і лікування венеричних захворювань шкіри у вагітних.</p>	захворювання.
---	---------------

Практичні навички/компетентності

№	Перелік практичних навичок/компетентностей	Рівень оволодіння	Обов'язкова кількість маніпуляцій, медичних процедур (за можливості визначення)
1	Пункція лімфатичних вузлів.	А	5
2	Взяття матеріалу та дослідження на бліду трепонему. Мікроскопічне дослідження на бліду трепонему в темному полі зору.	В	20
3	Взяття матеріалу та дослідження на гонококи та трихомонади. Методики забарвлення препаратів для дослідження на гонококи та трихомонади.	В	20
4	Масаж передміхурової залози і сім'яних міхурців та дослідження їхнього секрету.	В	20
5	Бужування.	А	5
6	Катетеризація м'яким катетером.	С	20
7	Інстиляція уретри.	А	5
8	Видалення гострокінцевих кондилом електрокоагуляцією.	В	20
9	Передня уретроскопія.	А	5
10	Задня уретроскопія.	А	5
11	Вправлення парафімозу.	С	10
12	Лікування гострокінцевих кондилом подофіліном.	С	20

4. СТРУКТУРА ПРОГРАМИ

I рік навчання
Тривалість навчання – 3 місяці (468 годин)

Код курсу	Назва курсу	Кількість годин			
		Лекції	Практичні заняття	Семінари	Разом
1	Етика і деонтологія в професійній діяльності лікаря	2	-	-	2
2	Основи соціальної гігієни та організація дерматовенерологічної допомоги населенню.	2	4	-	6
3	Загальні питання дерматології, принципи лікування шкірних захворювань.	2	100	-	102
4	Інфекційні та паразитарні хвороби шкіри.	8	54	-	62
5	Неінфекційні хвороби шкіри	-	82	-	82
6	Проміжний контроль (I рік навчання)	-	-	-	-
7	Суміжні спеціальності (дисципліни) та додаткові програми	30	40	144	214
	Разом:	44	280	144	468

II рік навчання
Тривалість навчання – 3 місяці (468 годин)

Код курсу	Назва курсу	Кількість годин			
		Лекції	Практичні заняття	Семінари	Разом
1	Етика і деонтологія в професійній діяльності лікаря	-	-	2	2
2	Основи соціальної гігієни та організація дерматовенерологічної допомоги населенню.	-	-	2	2
3	Загальні питання дерматології, принципи лікування шкірних захворювань.	-	-	26	26
4	Інфекційні та паразитарні хвороби шкіри.	4	-	18	22
5	Неінфекційні хвороби шкіри	30	174	46	250
6	Діагностика, лікування та профілактика сифілісу	12	70	20	102
7	Гонорея та негонорейні хвороби сечостатевого органів	4	36	12	52
8	Проміжний контроль (II рік навчання)	-	-	6	6
9	Підсумковий контроль (атестація)	-	-	6	6
	Разом:	50	280	138	468

5. ТЕМИ ЛЕКЦІЙНИХ / СЕМІНАРСЬКИХ / ПРАКТИЧНИХ / ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ

5.1. Теми лекційних занять

I рік навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Етика і деонтологія в професійній діяльності лікаря – дерматовенеролога.	2
2.	Основи соціальної гігієни та організація дерматовенерологічної допомоги населенню.	2
3.	Ембріологія, анатомія, гістологія та функції шкіри. Загальна гістопатологія шкіри. Семіотика шкірних висипів. Основи діагностики шкірних хвороб. Принципи лікування дерматологічних хворих. Загальна терапія дерматозів. Принципи місцевого лікування шкірних хвороб.	2
4.	Піодермії.	2
5.	Грибкові хвороби шкіри.	2
6.	Лепра.	2
7.	Дерматозоонози.	2
Разом		14

II рік навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1.	Вірусні хвороби шкіри. Ураження шкіри при загальних вірусних інфекціях. Дерматологічні прояви COVID.	2
2.	Інфекційні еритеми.	2
3.	Дерматити. Екзематозні захворювання шкіри. Токсикодермії.	2
4.	Професійні захворювання шкіри.	2
5.	Дерматози, що викликані ліками. Невідкладні стани: набряк Квінке, анафілактичний шок.	2
6.	Атопічний дерматит.	2
7.	Папуло-сквамозні дерматози.	2
8.	Дисхромічні дерматози.	2
9.	Ангіоневроз.	2
10.	Хвороби слизової оболонки та червоної кайми губ.	2
11.	Хвороби сальних залоз.	2
12.	Хвороби волосся і нігтів	2
13.	Лімфопроліферативні захворювання шкіри, лімфоми шкіри.	2
14.	Спадкові дерматози.	2
15.	Передрак шкіри та слизових оболонок.	2
16.	Пухлини шкіри (доброякісні, злоякісні).	2
17.	Дерматози нез'ясованої етіології.	2
18.	Етіологія сифілісу (морфологія, біологія блідої трепонеми). Патогенез сифілісу (шляхи зараження, розповсюдження блідої трепонеми в	2

	організмі, імунітет).	
19.	Класифікація сифілісу. Загальний перебіг сифілісу.	2
20.	Вроджений сифіліс.	2
21.	Серологічна діагностика сифілісу. Лікування сифілісу.	2
22.	Шанкроїд (мякий шанкер)	2
23.	Венерична лімфогранульома та пахвинна лімфогранульома.	2
24.	Гонорея.	2
25.	Негонорейні захворювання сечостатевих органів	2
Разом		50

5.2. Теми практичних занять

І рік навчання

№	Назва теми	Годин
02.	Основи соціальної гігієни та організація дерматовенерологічної допомоги населенню.	4
1.	Статистика охорони здоров'я. Облік та звітність дерматовенерологічних установ, облікова та звітна документація.	2
2.	Санітарно-епідеміологічний режим лікувально-профілактичних закладів. Епідеміологія та санітарна статистика венеричних та заразних шкірних хвороб.	2
03.	Загальні питання дерматології, принципи лікування шкірних захворювань.	104
3.	Анатомія, гістологія шкіри. Епідерміс.	2
4.	Анатомія, гістологія шкіри. Дерма. Гіподерма. Іннервація та кровопостачання шкіри.	2
5.	Анатомія, гістологія, фізіологія придатків шкіри: волосся, нігті.	2
6.	Анатомія, гістологія, фізіологія придатків шкіри: сальні, потові залози.	2
7.	Ембріологія шкіри. Еволюція будови шкіри.	2
8.	Функції шкіри: сенсорна, захисна (бар'єрна), терморегуляційна, обмінна, імунологічна, дихальна, всмоктувальна, кератиноутворювальна, пігментоутворювальна.	2
9.	Шкіра як імунний орган.	2
10.	Алергія та імунітет. Імунопатологія.	2
11.	Шкіра та молекулярна генетика.	2
12.	Загальна гістопатологія шкіри. Патологічні зміни в епідермісі.	2
13.	Загальна гістопатологія шкіри. Патологічні зміни в дермі.	2
14.	Загальна гістопатологія шкіри. Патологічні зміни гіподермі.	2
15.	Загальна гістопатологія шкіри. Запалення шкіри.	2
16.	Семіотика шкірних висипів: первинні морфологічні елементи.	2
17.	Семіотика шкірних висипів: вторинні морфологічні елементи.	2
18.	Патологічні стани шкіри.	2
19.	Патологічні стани слизових оболонок.	2
20.	Патологічні стани придатків шкіри: порушення стержня волосся.	2
21.	Патологічні стани придатків шкіри: порушення типу оволосіння.	2
22.	Патологічні стани придатків шкіри: нігтів (оніхопатії).	2
23.	Патологічні стани придатків шкіри: зміна кольору нігтів (хромоніхії)	2
24.	Патологічні стани придатків шкіри: сальних та потових залоз.	2
25.	Основи діагностики шкірних хвороб. Етіологія та патогенез захворювань шкіри.	2

26.	Основи діагностики шкірних хвороб. Опитування хворого: збір скраг, анамнезу хвороби, сімейний, алергологічний анамнез.	2
27.	Основи діагностики шкірних хвороб. Опитування хворого: епідеміологічний, експертно-трудоий анамнез та анамнез життя.	2
28	Основи діагностики шкірних хвороб: загальний огляд хворого, обстеження по органам і системам	2
29	Основи діагностики шкірних хвороб: дерматологічний статус (опис патологічного процесу на шкірі та видимих слизових оболонках).	2
30	Основи діагностики шкірних хвороб: спеціальні методи дослідження шкіри	2
31	Основи діагностики шкірних хвороб: гістологічні, лабораторні та інструментальні методи дослідження змін шкіри та видимих слизових оболонок.	2
32	Принципи лікування дерматологічних хворих. Системна медикаментозна терапія: антимікробні та протипаразитарні засоби.	2
33	Системна медикаментозна терапія: протигрибкові та противірусні препарати.	2
34	Системна медикаментозна терапія: антигістамінні засоби, глюкокортикостероїди.	2
35	Системна медикаментозна терапія: імуносупресори, імуномодулятори, цитостатики.	2
36	Системна медикаментозна терапія: імунобіологічна терапія, ретиноїди.	2
37	Системна медикаментозна терапія: антималярійні засоби, вітамінотерапія.	2
38	Фізіотерапевтичні методи лікування в дерматології: УФБ, ПУВА-терапія, фотодинамічна, лазерна терапія.	2
39	Кріотерапія та хірургічні методи в дерматології.	2
40	Загальні принципи місцевого лікування дерматозів. Фармакодинамічні властивості зовнішніх лікарських засобів.	2
41	Загальні принципи місцевого лікування дерматозів. Класифікація зовнішніх засобів за механізмом дії: їх загальна характеристика.	2
42	Загальні принципи місцевого лікування дерматозів. Антисептичні та протимікробні зовнішні засоби. Рецепти.	2
43	Загальні принципи місцевого лікування дерматозів. Кератолітичні, протисвербіжні засоби. Рецепти.	2
44	Загальні принципи місцевого лікування дерматозів. Редукуючі, припікаючі засоби. Рецепти.	2
45	Загальні принципи місцевого лікування дерматозів. В'язучі, фотозахисні засоби. Рецепти.	2
46	Загальні принципи місцевого лікування дерматозів. Лікарські форми для зовнішньої терапії. Присипки: дія, показання, методика застосування, рецепти.	2
47	Лікарські форми для зовнішньої терапії. Розчини: примочка, вологовисихаюча пов'язка, дерматологічний компрес.	2
48	Лікарські форми для зовнішньої терапії. Збовтувальні суспензії. Аерозолі. Лосьйони. Емульсії.	2
49	Лікарські форми для зовнішньої терапії. Клей. Гель. Паста.	2
50	Лікарські форми для зовнішньої терапії. Крем. Мазь. Лак. Пластирь.	2
51	Лікарські форми для зовнішньої терапії. Критерії вибору лікарської форми та необхідної кількості зовнішнього засобу.	2
52	Зовнішня кортикостероїдна терапія: механізм дії, показання, методика застосування, побічна дія	2
04.	Інфекційні та паразитарні хвороби шкіри.	50
53	Дерматозоонози. Короста.	2
54	Дерматозоонози. Педикульоз.	2

55	Дерматозоонози. Демодекоз.	2
56	Шкіряний лейшманіоз.	2
57	Стафілококкові піодермії.	2
58	Піодермії у дітей раннього віку.	2
59	Стрептококкові піодермії.	2
60	Стрептостафілодермії.	2
61	Загальні принципи терапії та профілактики піодермій.	2
62	Ураження шкіри при загальних інфекційних хворобах.	2
63	Вірусні хвороби шкіри. Класифікація. Герпес простий та оперізуючий.	2
64	Вірусні хвороби шкіри. Вірусні бородавки. Контагіозний моллюск. Вузлики доярок. Гострокінцеві кондиломи.	2
65	Ураження шкіри при загальних вірусних інфекціях.	2
66	Дерматологічні прояви ВІЛ-інфекції/СНІДу	2
67	Грибкові ураження шкіри. Класифікація. Кератомікози.	2
68	Епідермофітії. Клінічні вияви, лабораторна діагностика, принципи лікування та профілактика.	2
69	Трихомікози. Клінічні вияви, лабораторна діагностика, принципи лікування та профілактика.	2
70	Кандидози. Клінічні вияви, лабораторна діагностика, принципи лікування та профілактика.	2
71	Глибокі підшкірні мікози. Споротріхоз. Еуміцетома. Хромобластомікоз	2
72	Глибокі системні мікози. Глибокі опортуністичні, ендемічні мікози.	2
75	Псевдомікози.	2
76	Лепра.	2
77	Хвороба Лайма.	2
78	Інфекційні еритеми. Визначення. Еритем кільцевидна центробіжна Дарье.	2
79	Інфекційні еритеми. Вузловата еритема. Фіксована медикаментозна еритема.	2
05.	Неінфекційні хвороби шкіри.	82
80	Простий контактний (іритантний) дерматит. Етіологія, патогенез, діагностика, лікування.	2
81	Алергічний контактний дерматит. Етіологія, патогенез, клініка, діагностика, лікування.	2
82	Токсикодермії. Етіологія. Патогенез. Класифікація.	2
83	Токсикодермії. Кропив'янка, розвиток, особливості перебігу. Ангіоневротичний набряк Квінке.	2
84	Токсикодермії. Багатоформна ексудативна еритема.	2
85	Токсикодермії. Синдром Стівенса-Джонсона.	2
86	Токсикодермії. Токсичний епідермальний некроліз (синдром Лайєлла)	2
87	Токсикодермії. Діагностика. Диференційна діагностика. Лікування.	2
88	Екзема. Епідеміологія. Етіологія. Патогенез. Класифікація.	2
89	Істинна (ідіопатична) екзема.	2
90	Клінічні варіанти екземи. Мікробна екзема.	2
91	Клінічні варіанти екземи. Дисгідротична екзема.	2
92	Клінічні варіанти екземи. Монетовидна (нумулярна) екзема.	2
93	Клінічні варіанти екземи. Себорейна екзема (себорейний дерматит)	2
94	Клінічні варіанти екземи. Професійна екзема.	2
95	Екзема. Діагностика. Диференціальна діагностика. Лікування. Профілактика.	2
96	Атопічний дерматит. Епідеміологія. Етіологія. Патогенез.	2
97	Атопічний дерматит. Фактори, провокуючи загострення. Класифікація.	2
98	Атопічний дерматит, малюкова форма.	2
99	Атопічний дерматит, дитяча форма.	2

100	Атопічний дерматит, підліткова та доросла форма.	2
101	Діагностичні критерії АтД. Оцінка ступеню важкості АтД – шкала SCORAD.Лабораторні та інструментальні дослідження. Діфдіагностика.	2
102	Алгоритм лікування АтД: системна (загальна) терапія.	2
103	Алгоритм лікування АтД: місцева (зовнішня) терапія.	2
104	Дерматози, що викликані ліками. Невідкладні стани: набряк Квінке, анафілактичний шок.	2
105	Професійні захворювання шкіри хімічної етіології.	2
106	Професійні захворювання шкіри алергічної етіології.	2
107	Професійні захворювання шкіри від дії фізичних факторів.	2
108	Професійні захворювання шкіри інфекційної та паразитарної етіології.	2
109	Системні захворювання сполучної тканини. Червоний вовчак. Етіопатогенез. Класифікація.	2
110	Хронічний дискоїдний червоний вовчак.	2
111	Дисемінований червоний вовчак.	2
112	Центробіжна еритема Біетта.	2
113	Глибокий червоний вовчак Капоши–Ірганга.	2
114	Гостра та підгостра шкірна форма Червоного вовчака.	2
115	Системний червоний вовчак. Діагностика. Патоморфологія. Диференціальна діагностика. Лікування. Профілактика.. Прогноз.	2
116	Системні захворювання сполучної тканини. Локалізована склеродермія.	2
117	Системна склеродермія. Патоморфологія. Діагностика. Диференційна діагностика. Лікування. Профілактика. Прогноз.	2
118	Системні захворювання сполучної тканини. Дерматомиозит.	2
119	Кільцевидна гранульома.	2
120	Саркоїдоз.	2
Разом		240

II рік навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
05.	Неінфекційні хвороби шкіри.	174
1.	Васкуліти. Вузлуватий васкуліт (ангіт).	2
2.	Васкуліти. Алергічний васкуліт (артеріт). Уртикарний васкуліт (ангіт).	2
3.	Васкуліти. Уртикарний васкуліт (ангіт).	2
4.	Пурпура та інші геморагічні стани	2
5.	Кріоглобулінемія	2
6.	Гарячковий нейтрофільний дерматоз Світта.	2
7.	Спадкові дерматози. Бульозний епідермоліз.	2
8.	Спадкові дерматози. Вроджений іхтіоз.	2
9.	Спадкові дерматози. Факоматози.	2
10.	Спадкові дерматози. Кератодермії.	2
11.	Атрофії та гіпертрофії шкіри. Мозолі та змозолісті.	2
12.	Набута кератодермія долонь та підошв. Набутий іхтіоз.	2
13.	Ксероз шкіри.	2
14.	Свербіж шкіри. Визначення. Епідеміологія. Етіологія. Патогенез. Класифікація. Клініка.	2
15.	Свербіж шкіри. Алгоритм обстеження пацієнта.	2
16.	Свербіж шкіри. Диференціальна діагностика.	2

17.	Свербіж шкіри. Системна та місцева терапія.	2
18.	Сверблячі дерматози. Пруріго.	2
19.	Сверблячі дерматози. Простий хронічний лишай.	2
20.	Фотодерматози.	2
21.	Бульозні дерматози. Пухирчатка звичайна.	2
22.	Бульозні дерматози. Бульозний пемфігоїд Левера.	2
23.	Бульозні дерматози. Герпетиформний дерматоз Дюрінга.	2
24.	Бульозні дерматози. Субкорнеальний пустульозний дерматит Снеддона-Уілкінсона.	2
25.	Гіперкератози.	2
26.	Дисхромічні дерматози.	2
27.	Папулосквамозні хвороби шкіри. Псоріаз. Етіологія. Етіопатогенез.	2
28.	Псоріаз. Класифікація. Морфологічні форми псоріазу.	2
29.	Псоріаз. Патоморфологія. Клінічні прояви.	2
30.	Артропатичний псоріаз. Класифікація. Рентгенологічні ознаки. Диференційна діагностика.	2
31.	Псоріаз. Системна терапія.	2
32.	Псоріаз. Місцева терапія. Диспансерне спостереження.	2
33.	Парапсоріаз.	2
34.	Червоний плесканий лишай.	2
35.	Рожевий лишай Жибера.	2
36.	Ангіоневрози.	2
37.	Хвороби слизової оболонки та червоної облямівки губ. Хейліти.	2
38.	Хвороби слизової оболонки та червоної облямівки губ. Афти.	2
39.	Хвороби слизової оболонки та червоної облямівки губ. Лейкоплакія.	2
40.	Хвороби слизової оболонки та червоної облямівки губ. Кандидози.	2
41.	Хвороби сальних залоз. Себорея.	2
42.	Хвороби сальних залоз. Акне.	2
43.	Акнеформні захворювання: розацеа, періоральний дерматит, демодекоз.	2
44.	Хвороби нігтів.	2
45.	Хвороби потових залоз.	2
46.	Хвороби волосся. Алопеція гніздова. Етіологія. Патогенез. Клінічні форми. Діагностика. лікування.	2
47.	Хвороби волосся. Андрогенетична алопеція.	2
48.	Хвороби волосся. Себорейна алопеція.	2
49.	Псевдопелада Брока або атрофічна алопеція.	2
50.	Хвороби волосся. Трихотиломанія. Гіпертрихоз.	2
51.	Хвороби підшкірної клітковини. Панікуліти.	2
52.	Хвороби підшкірної клітковини. Еритема вузловата.	2
53.	Передрак шкіри та слизових оболонок. Факультативні.	2
54.	Передрак шкіри та слизових оболонок. Облігатні.	2
55.	Доброякісні новоутворення епідермісу.	2
56.	Псевдопухлини епідермісу.	2
57.	Зляюкісні пухлини епідермісу.	2
58.	Доброякісні новоутворення дерми та гіподерми.	2
59.	Зляюкісні пухлини дерми.	2
60.	Доброякісні меланоцитарні новоутворення.	2
61.	Епітеліальні та органоїдні невуси.	2

62	Судинні невуси.	2
63	Злоякісна меланома.	2
64	Псевдолімфоми.	2
65	T-клітинні лімфоми шкіри.	2
66	B-клітинні лімфоми шкіри.	2
67	Мастоцитоз.	2
68	Дерматози нез'ясованої етіології.	2
69	Шкірні прояви при нервово-психичних захворюваннях.	2
70	Паранеоплазії.	2
71	Шкірні метастази злоякісних новоутворень шкіри.	2
72	Шкірні прояви при серцево-судинних захворюваннях.	2
73	Шкірні прояви при захворюваннях шлунково-кишкового тракту.	2
74	Шкірні прояви при ендокринних захворюваннях. Цукровий діабет.	2
75	Шкірні прояви при ендокринних захворюваннях. Гіпо-, гіпертиреоз.	2
76	Шкірні прояви при ендокринних захворюваннях. Хвороба Кушинга. Аддісонова хвороба. Гіпоталамічний синдром.	2
77	Шкірні прояви при ендокринних захворюваннях. Синдром Штейна-Левенталя.	2
78	Менструація, вагітність, менопауза і шкіра.	2
79	Шкірні прояви при метаболічних захворюваннях.	2
80	Хвороби крові і шкіра.	2
81	Ураження шкіри при гельмінтозах.	2
82	Придбані розлади пігментації та вісцеральна патологія.	2
83	Патологія нігтів при патології внутрішніх органів	2
84	Патологія волосся при дерматозах, при патології внутрішніх органів.	2
85	Патологія сальних та потових залоз при патології внутрішніх органів.	2
86	Шкірні прояви гіповітамінозів, гіпервітамінозів, можливі ускладнення вітамінотерапії.	2
87	Невідкладні стани в дерматології	2
06.	Діагностика, лікування та профілактика сифілісу.	70
88	Схема обстеження пацієнтів із хворобами, що передаються статевим шляхом.	2
89	Загальна характеристика, класифікація хвороб, що передаються статевим шляхом	2
90	Епідеміологія сифілісу	2
91	Етіологія сифілісу (морфологія, біологія блідої трепонеми).	2
92	Патогенез сифілісу (шляхи зараження, розповсюдження блідої трепонеми в організмі, імунітет).	2
93	Класифікація сифілісу згідно МКХ-10.	2
94	Первинний сифіліс статевих органів, анальної ділянки та іншої локалізації.	2
95	Диференційна діагностика первинного сифілісу.	2
96	Вторинний сифіліс шкіри та слизових оболонок.	2
97	Диференційна діагностика вторинного сифілісу.	2
98	Пізній сифіліс.	2
99	Вісцеральний сифіліс.	2
100	Нейросифіліс.	2
101	Латентний сифіліс: ранній, пізній. Сифіліс неуточнений.	2

102	Вроджений сифіліс. Діагностичний алгоритм. Класифікація.	2
103	Сифіліс плаценти і плода.	2
104	Ранній вроджений сифіліс. Сифіліс дітей грудного віку.	2
105	Ранній вроджений сифіліс. Вроджений сифіліс дітей раннього віку.	2
106	Пізdnий вроджений сифіліс.	2
107	Діагностика сифілісу. Прямі методи виявлення T.pallidum.	2
108	Серодіагностика сифілісу. Нетрепонемні реакції.	2
109	Серодіагностика сифілісу. Трепонемні реакції.	2
110	Хибнопозитивні та хибнонегативні реакції.	2
111	Дослідження спинномозкової рідини.	2
112	Лікування сифілісу, побічні ефекти , ускладнення протисифілітичної терапії.	2
113	Лікування сифілісу у вагітних.	2
114	Лікування сифілісу у дітей.	2
115	Лікування сифілісу при непереносимості препаратів пеніциліну.	2
116	Клініко-серологічний контроль. Зняття з обліку.	2
117	Серорезистентність при сифілісі. Сучасні огляди на проблему.	2
118	Профілактика сифілісу.	2
119	Шанкрод (м'який шанкер) Етіологія, патогенез, епідеміологія, клініка, диференційна діагностика, лікування та профілактика.	2
120	Венерична лімфогранульома (четверта венерична хвороба).	2
121	Донованоз (гранульома пахова) (п'ята венерична хвороба)	2
122	Тропічні трепанематози – фрамбезія,беджель, пінта.	2
07.	Гонорея та негонорейні хвороби сечостатевих органів.	36
123	Гонорея. Епідеміологія, Етіологія. Патогенез. Класифікація.	2
124	Гонорея у жінок, ускладнення. Вагітність та гонорея.	2
125	Гонорея у чоловіків, ускладнення гонорейного уретриту.	2
126	Гонорея у дітей. Особливості лікування.	2
127	Екстрагенітальна гонорея	2
128	Лабораторна діагностика гонореї.Диференціальна діагностика	2
129	Лікування гонореї. Імунотерапія. Критерії виліковності. Профілактика.	2
130	Трихомоніаз уrogenітальний.	2
131	Хламідіоз уrogenітальний. Епідеміологія, етіологія, патогенез. Класифікація.	2
132	Хламідійна інфекція нижніх відділів сечостатевого тракту.	2
133	Хламідійна інфекція органів малого тазу та інших органів сечостатевої системи, аноректальної ділянки.	2
134	Хламідіоз уrogenітальний. Хвороба Рейтера. Діагностика. Диференційна діагностика.	2
135	Хламідіоз уrogenітальний. Лікування. Критерії виліковності. Прогноз.	2
136	Мікоплазмоз уrogenітальний	2
137	Гарднерельоз уrogenітальний.	2
138	Кандидоз уrogenітальний	2
139	Бородавки аногенітальні	2
140	Генітальний герпес.	2
Разом		280

5.3. Теми семінарських занять

II рік навчання

№ з/п	Назва теми	Кількість годин
1	Базовий контроль знань.	6
01.	Етика і деонтологія в професійній діяльності лікаря	2
2	Етика і деонтологія в професійній діяльності лікаря – дерматовенеролога.	2
02.	Основи соціальної гігієни та організація дерматовенерологічної допомоги населенню.	2
3	Організація дерматовенерологічної допомоги населенню.	2
03.	Загальні питання дерматології, принципи лікування шкірних захворювань.	26
4	Ембріологія, анатомія, гістологія та функції шкіри.	2
5	Загальна гістопатологія шкіри.	2
6	Алергія та імунітет. Імунопатологія.	2
7	Семіотика шкірних висипів (первинні та вторинні морфологічні елементи).	2
8	Патологічні стани шкіри, слизових оболонок, придатків шкіри.	2
9	Основи діагностики шкірних хвороб. Опитування, загальний огляд хворого, обстеження по органам і системам.	2
10	Основи діагностики шкірних хвороб: дерматологічний статус (опис патологічного процесу на шкірі та видимих слизових оболонках).	2
11	Основи діагностики шкірних хвороб: спеціальні методи дослідження шкіри, гістологічні, лабораторні та інструментальні методи дослідження змін шкіри та видимих слизових оболонок.	2
12.	Принципи лікування дерматологічних хворих. Системна медикаментозна терапія дерматозів.	2
13	Фізіотерапевтичні та хірургічні методи лікування в дерматології.	2
14	Принципи та засоби місцевого лікування шкірних хвороб.	2
15	Лікарські форми для зовнішньої терапії.	2
16	Зовнішня кортикостероїдна терапія: механізм дії, показання, методики застосування, побічна дія	2
04.	Інфекційні та паразитарні хвороби шкіри.	18
17	Дерматозоозни. Протозоозни.	2
18	Піодермії.	2
19	Ураження шкіри при загальних інфекційних хворобах.	2
20	Грибкові хвороби шкіри.	2
21	Вірусні хвороби шкіри.	2
22	Ураження шкіри при загальних вірусних інфекціях.	2
23	Мікози шкіри, псевдомікози.	2
24	Лепра (проказа)	2
25	Інфекційні еритеми.	2
05.	Неінфекційні хвороби шкіри.	46
26	Дерматити. Токсикодермії	2
27	Екзема. Атопічний дерматит	2
28	Професійні захворювання шкіри	2
29	Системні захворювання сполучної тканини.	2
30	Гранульоматозні хвороби шкіри	2
31	Васкуліти.	2
32	Спадкові дерматози.	2

33	Атрофії та гіпертрофії шкіри.	2
34	Сверблячі дерматози.	2
35	Фотодерматози.	2
36	Бульозні дерматози.	2
37	Дисхромічні дерматози.	2
38	Папулосквамозні хвороби шкіри. Гіперкератози.	2
39	Хвороби слизової оболонки та червоної облямівки губ.	2
40	Ангіоневрози	2
41	Хвороби придатків шкіри. Хвороби підшкірної клітковини.	2
42	Передрак шкіри та слизових оболонок.	2
43	Доброякісні новоутворення шкіри	2
44	Злоякісні новоутворення шкіри.	2
45	Лімфопроліферативні захворювання.	2
46	Ураження шкіри при внутрішніх захворюваннях.	2
47	Дерматози нез'ясованої етіології.	2
48	Невідкладні стани в дерматології	2
06.	Діагностика, лікування та профілактика сифілісу.	20
49	Епідеміологія, етіологія сифілісу, патогенез сифілісу (шляхи зараження, розповсюдження блідої трепонеми в організмі, імунітет). Класифікація сифілісу згідно МКХ-10.	2
50	Загальний перебіг сифілісу.	2
51	Вісцеральний сифіліс.	2
52	Нейросифіліс.	2
53	Вроджений сифіліс.	2
54	Діагностика сифілісу.	2
55	Лікування сифілісу.	2
56	Клініко-серологічний контроль. Серорезистентність при сифілісі. Зняття з обліку. Профілактика сифілісу.	2
57	Шанкроїд. Венерична лімфогранульома та пахвинна лімфогранульома.	2
58	Тропічні трепонематози.	2
07.	Гонорея та негонорейні хвороби сечостатевої системи.	12
59	Гонорея. Епідеміологія, Етіологія. Патогенез. Класифікація. Клініка.	2
60	Лабораторна діагностика гонореї. Лікування гонореї.	2
61	Трихомоніаз уrogenітальний.	2
62	Хламідіоз уrogenітальний.	2
63	Мікоплазмоз уrogenітальний Гарднерельоз уrogenітальний.	2
64	Кандидоз уrogenітальний Бородавки аногенітальні Генітальний герпес.	2
65	Іспит	6
Разом		138

5.4. Теми лабораторних занять

Лабораторні заняття не передбачені.

6. ДОДАТКОВІ ПРОГРАМИ

№	Назва програми	Лекції	Практичні заняття	Семінари	Разом
1	Медична психологія	2		4	6
2	Медицина катастроф	14	2	20	36
3	Медицина невідкладних станів			56	56
4	Інфекційні хвороби	4		20	24
5	Радіологія			6	6
6	Трансплантологія		6		6
7	Медична інформатика			6	6
8	Клінічна імунологія			18	18
9	Симуляційна медицина	8	28	12	48
10	Туберкульоз	2	4	2	8
	Разом:	30	40	144	214

7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

Лекції: мультимедійні презентації, слайди, учбові кінофільми, демонстрація тематичних хворих.

Практичні заняття: бесіда, вирішення клінічних ситуаційних задач, опанування алгоритмів спілкування з хворим, відпрацювання навичок надання медичної допомоги пацієнтам від моменту їх госпіталізації, обстеження, постановки діагнозу, проведення диференціальної діагностики, лікування до виписки зі стаціонару; відпрацювання навичок роботи в команді інтернів, лікарів, інших учасників надання медичної допомоги.

Семінарські заняття: самостійна робота з рекомендованою основною та додатковою літературою, з електронними інформаційними ресурсами, обговорення запропонованих тем, демонстрація відповідних наочних засобів, підготовка доповідей. Опанування банком тестових завдань «Крок» згідно теми заняття. Вирішення ситуаційних задач, тренувальних вправ з проведення диференціальної діагностики згідно теми заняття.

8. ФОРМИ КОНТРОЛЮ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ (У Т.Ч. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ ПРОХОДЖЕННЯ ІНТЕРНАТУРИ)

Заходи з оцінювання результатів проходження інтернатури складаються з:

- поточного оцінювання
- проміжного оцінювання
- підсумкового оцінювання (атестація)

Поточне оцінювання: здійснюється керівниками груп лікарів - інтернів шляхом контролю за рівнем оволодіння компетентностями, зазначеними у відомості обліку відвідувань та успішності.

Проміжне оцінювання здійснюється:

- кафедрою за результатами проходження освітньої частини програми підготовки в інтернатурі за кожним роком навчання;
- куратором лікарів - інтернів на базах стажування з метою перевірки ступеня оволодіння відповідними компетентностями по завершенню вивчення практичної частини програми підготовки в інтернатурі за кожним роком навчання.

Критерії проміжного оцінювання результатів проходження освітньої частини програми підготовки в інтернатурі

Оцінювання	Критерії оцінювання
Зараховано	Лікар-інтерн засвоїв програмний матеріал, послідовно та логічно його викладає. Використовує теоретичні положення при вирішенні практичних питань і завдань. Справляється із завданнями, питаннями та спеціальними методами дослідження з дерматовенерології. Обґрунтовує прийняті рішення, володіє різноманітними навичками та способами виконання практичних робіт з дослідження та лікування хворих. Демонструє клінічне мислення.
Не зараховано	лікар-інтерну не знає значної частини програмного матеріалу, допускає істотні помилки, невпевнено із труднощами виконує практичні завдання з дерматовенерології, не може вирішити клінічні задачі, демонструє недостатній рівень оволодіння компетентностями (з суттєвими помилками), не демонструє клінічне мислення.

Результати проміжного оцінювання ступеня оволодіння відповідними компетентностями фіксуються у відомості обліку відвідувань та успішності та враховуються під час підсумкового оцінювання за шкалою відповідно до вимог програми підготовки в інтернатурі.

По закінченню строку підготовки в інтернатурі лікарі - інтерни проходять **підсумковий контроль** у формі атестації для визначення знань і практичних навичок за спеціальністю.

Підсумкове оцінювання (атестація) лікарів - інтернів включає:

- ліцензійний інтегрований іспит «Крок - 3»
- іспит з оволодіння практичними навичками та співбесіда зі спеціальності

До іспиту для визначення знань та практичних навичок допускаються інтерни, які повністю виконали програму підготовки в інтернатурі, склали тестовий контроль за тестами «Крок-3» у відповідності до критеріїв, затверджених МОЗ України.

**Оцінювання результатів проходження інтернатури під час підсумкового контролю -
іспит з оволодіння практичними навичками та співбесіда зі спеціальності**

Оцінювання	Критерії оцінювання
Зараховано	Лікар-інтерн засвоїв та демонструє методiku опитування та фізикального обстеження хворих, володіє прийомами визначення симптомів різних захворювань, володіє діагностичними та лікувальними маніпуляціями, передбаченими в “Переліку практичних навичок, якими повинен оволодіти лікар-інтерн – дерматовенеролог”, вірно інтерпретує дані додаткових методів дослідження, обґрунтовує діагноз і диференційний діагноз, вміє скласти план обстеження, комплексного лікування та реабілітації конкретного хворого, надати невідкладну допомогу.
Не зараховано	Лікар-інтерн допускає суттєві, грубі помилки при обстеженні хворих та інтерпретації результатів додаткових методів дослідження, або не засвоїв практичних навичок з шкірних та венеричних хвороб, передбачених “Переліком практичних навичок, якими повинен оволодіти лікар-інтерн зі спеціальності “Дерматовенерологія”.

9. МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОГРАМИ

- Програма підготовки в інтернатурі
- Методичні розробки до лекційних занять
- Методичні розробки до практичних занять
- Методичні розробки до семінарських занять
- Мультимедійні презентації
- Електронний банк тестових завдань за підрозділами з дисципліни

10. РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА

ОСНОВНА:

1. Dermatology. Venerology: Atlas in Ukrainian and English languages = Дерматологія. Венерологія: атлас / за ред. : Т. В. Святенко, І. В. Свистунова. - Вінниця: Нова кн., 2020. - 418 с.
2. Дерматологія. Венерологія : атлас для студентів старших курсів ВНЗ, лікарів інтернів, аспірантів, клініч. ординаторів, лікарів різних спеціальностей / Святенко Т. В. [та ін.] ; за ред.: Т. В. Святенко, І. В. Свистунова ; рец.: О. І. Денисенко, Л. А. Болотна.— Вінниця : Нова Книга, 2020. — 424 с.
3. Менеджмент пацієнтів із гніздовою алопецією / за ред. Ю. С. Овчаренко, І. М. Сербіної. — Харків: Видавничий дім «Харизма плюс», 2021. — 100 с.
4. Сизон О.О. Дерматологія, венерологія / За загальною редакцією О. О. Сизон. - Посібник для студентів, магістрів вищих навчальних закладів. - Львів: ТзОВ «ДрукЗахід», 2017. - 548с.
5. Сизон О.О. Дерматологія, венерологія в питаннях та відповідях / За загальною редакцією О.О. Сизон. - Посібник для студентів, магістрів вищих навчальних закладів. - Львів: ТзОВ «ДрукЗахід», 2017. - 180с.
6. Літус О.І., Литвиненко Б.В., Хобзей К.М. Метотрексат в дерматології. Методичні рекомендації, Київ, 2016. – 40 с.
7. Адаптована клінічна настанова з діагностики та лікування акне. Київ, 2014. 112 с.
8. Надання дерматологічної допомоги на рівні первинної лікарняної допомогив умовах надзвичайних ситуацій. Київ – 2014. - 51 с.
9. Калюжна Л.Д. Дитяча дерматовенерологія. - Підручник для студентів вищих навчальних закладів IV рівня акредитації та лікарів - дерматовенерологів. - Київ: “Трамота”, 2014. - 304 с.

10. Дерматологія. Венерологія: підруч. для студ. вищ. мед. навч. закл. III- IV рівнів акредитації / В.І. Степаненко, М.М. Шупенько, П.М. Недобой, С.Г. Свирид, В.Г. Коляденко [та ін.]; за ред. В.І. Степаненка; Нац. мед. ун-т ім. О.О. Богомольця. - К.: КІМ, 2012. - 846 с. : табл., іл.
11. Біловол, А. М. Медична косметологія : навч. посіб. для студ. вищ. мед. навч. закл. IV рівня акредитації / А. М. Біловол, С. Г. Ткаченко. — Вінниця : Нова книга, 2012. — 384 с.
12. Дюдюн А.Д. та співав. Інфекції, що передаються статевим шляхом (навчальний посібник). – Київ. Поліграф плюс, 2012. – 133с.
13. Особливості клінічного перебігу та удосконалення діагностики і лікування псоріазу. Метод. рекомендації. – Київ – 2013. - 64 с.
14. Персоналізований підхід до зовнішньої терапії в дерматології / О. І. Літуса, Т.В. Проценко, Я. М. Юрчик [та ін.]. – Перше вид. – Київ : Видавництво "MedKnowHubPress", 2020. – 69 с.

ДОДАТКОВА:

1. Рудницька Л., Ольшевська М., Раковська А. Атлас трихоскопії. Дерматоскопія захворювань волосся та шкіри голови / Пер. з англ. Під редакцією Ю.С. Овчаренко – Харків: Видавничий дім «Харизма плюс», 2021. – 508 с.
2. Руководство з психодерматології. Базові та клінічні аспекти. М.Джафферані. Під ред. проф. О.І. Літуса. Київ :Видавництво "MedKnowHubPress", 2020. - 126 с.
3. Мавров І.І., Калюжна Л.Д., Безрученко О.А. "Серорезистентний сифіліс: діагностика, лікування, профілактика". Метод. Рекомендації. –Харків
4. Bologna Jean L. Dermatology / BolognaJean L., Joseph L. Jorizzo, Julie V. Schaffer; 3rd ed. – Philadelphia: Elsevier Saunders, 2012. – 2776 p.
5. Habif Thomas P. Clinical Dermatology: A Color Guideto Diagnosis and Therapy. Sixthedition. St. Louis. – Missouri: Elsevier, 2016. – 1008 p.
6. Atlas of Pediatric Dermatoscopy G. Micali, F. Lacarrubba, G. Stinco, G. Argenziano, I. Neri – Springer, 2018. - 260 с.
7. Dermoscopy criteriare view. R.Johr, W.Stolz–Mc Graw Hill, 2020. - 321 с.

НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ

1. Закон «Про вищу освіту». <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/1556-18>.
2. Довідник кваліфікаційних характеристик професій працівників. Випуск 78 «Охорона здоров'я» Наказ МОЗ України від 29 березня 2002 року № 117.
3. Постанова Кабінету міністрів України №762 від 07 липня 2021 «Про внесення змін до переліку галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти».
4. Перелік галузей знань і спеціальностей, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти 2015 — <http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/266-2015-n>.
5. Наказ Міністерства освіти і науки України №584 від 30.04.2020 «Про внесення змін до Методичних рекомендацій щодо розроблення стандартів вищої освіти».
6. Наказ Міністерства охорони здоров'я України №1254 від 22.06.2021 (zareestrovano в Міністерстві юстиції України 17 серпня 2021 року за №1081/36/36703) Про затвердження Положення про інтернатуру та вторинну лікарську (провізорську) спеціалізацію.
7. Наказ МОЗ України від 04.07.2016 № 670 "Прозатвердженнята впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при atopічному дерматиті".
8. Наказ МОЗ України від 20.11.2015 № 762 "Прозатвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при псоріазі, включаючи псоріатичні артропатії".
9. Наказ МОЗ України від 25.02.2016 № 135 "Прозатвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при бульозному

епідермолізі".

10. Наказ МОЗ України від 27.11.2015 № 784 "Прозатвердження та впровадження медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги при меланомі"
11. Стандарти і рекомендації щодо забезпечення якості в Європейському просторі вищої освіти (ESG) - https://ihed.org.ua/wp-content/uploads/2018/10/04_2016_ESG_2015.pdf
12. Gollnick, H. P. M., Arenberger, P., & Czarnecka-Operacz, M. (2019). Training requirements and recommendation for the specialty of dermatology and venereology European Standards of Postgraduate Medical Specialist Training. Journal of the European Academy of Dermatology and Venereology, 33(Suppl Suppl 4), <https://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC6618164/>

11. ЕЛЕКТРОННІ ІНФОРМАЦІЙНІ РЕСУРСИ

1. <https://moz.gov.ua/> Міністерство Охорони Здоров'я України
2. <https://www.who.int/home> Всесвітня Організація Охорони Здоров'я
3. <https://nuozu.edu.ua/> Національний Університет Охорони Здоров'я України імені П.Л. Шупика
4. <https://uadv.org.ua/> Українська Академія Дерматовенерології
5. https://www.facebook.com/MedKnowHub/?epa=search_box Medical Knowledge Hub
6. <https://www.eadv.org/> Європейська Академія Дерматовенерології
7. <http://uadv.org.ua/> Українська Асоціація Лікарів Дерматовенерологів і Косметологів
8. <https://www.aad.org/> Американська Асоціація Дерматології
9. <https://www.intsocderm.org/i4a/pages/index.cfm?pageid=1> Міжнародне Товариство Дерматології
10. <https://mon.gov.ua/ua/ministerstvo/pro-ministerstvo/doradchi-organi/rada-molodih-uchenih> Рада Молодих Вчених
11. Сайт університету www.odmu.edu.ua
12. Кафедри E-mail: kdvrem@gmail.com
13. Бібліотека library.odmu.edu.ua